

Сельская ПОВЕ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 28 февраля 2014 года №17 (10021)

Развитие АПК

СУБСИДИРОВАНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Чтобы повысить привлекательность и престиж работы и жизни в сельской местности, в 2007 году была запущена федеральная программа социального развития села до 2012 года, впоследствии продлённая до 2013-го. Помощь государства в решении жилищной проблемы для сельских жителей осуществлялась путём субсидирования строительства или приобретения жилья в рамках установленных социальных норм.

В случае участия в жилищной программе молодых семей или молодых специалистов размер субсидий из федерального и областного фондов составлял до 95 процентов от сметной стоимости проекта. Для людей в возрасте старше 35 лет размер субсидий составлял 70 процентов. Это было большим подспорьем для них.

К сожалению, за период действия этой программы в нашем районе ею воспользовалось всего 19 семей. В том числе построено 15 индивидуальных домов и куплено 4 квартиры. Трудно сказать, чем была вызвана столь долгая «раскачка», но лишь к концу действия программы число желающих даже стало превышать лимит отпущенных на её реализацию бюджетных средств.

До недавнего времени не было известно, продлится ли государственная помощь в приобретении или строительстве жилья. Но 2014 год порадовал сельских жителей, желающих обзавестись собственным жильём по новой программе, которая принципиально не отличается от прежней.

С начала этого года вступила в силу областная государственная программа под названием «Развитие сельского хозяй-

Каждая семья мечтает иметь отдельное жильё, но с той поры, как дома и квартиры практически перестали предоставлять бесплатно, остаётся уповать лишь на самих себя.

ства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области на 2014-2020 годы». Среди разделов в ней есть подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий Смоленской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», она и является фактическим продолжением ранее действовавшей программы социального развития села.

Все условия для участия остались прежними: для молодых семей и молодых специалистов это соответствующий возраст и работа на селе хотя бы одного из супругов, для граждан старше 35 лет обязательные требования – необходимость в улучшении жилищных условий и работа в сельскохозяйственных предприятиях, либо предприятиях сельской инфраструктуры.

Согласно целевым показателям данной подпрограммы ввод или приобретение жилья в сельской местности Смоленской области должен составить 18,8 тысячи квадратных метров, в том числе для молодых семей и молодых специалистов – 10,94 тысячи квадратных метров. Предполагается, что улучшат свои жилищные условия 346 семей, в том числе 198 молодых семей и молодых специалистов.

Однако сами по себе жилищные условия ни у кого не улучшатся. Как говорится, под лежачий камень и вода не течёт. Вот

конкретный пример того, каким образом осуществляются мечты.

С Еленой Сергеевной Беловой мы познакомимся в кабинете Татьяны Владимировны Леченковой – специалиста по целевым программам и строительству районного управления сельского хозяйства. Молодая женщина пришла к специалисту за очередной консультацией и помощью в оформлении пакета документов, необходимых для финансирования и начала строительных работ. В планах молодой семьи постройка собственного дома в деревне Даньково.

Как рассказала Е.С. Белова, она с мужем двенадцатый год живёт в Данькове в общежитии. Поначалу оба работали на животноводческом комплексе. Одинадцать лет назад у них родилась дочь, а три года назад – сын. Чтобы прокормить такую семью, супруг был вынужден уехать на заработки в Москву. Елена Сергеевна освоила профессию техника по искусственному осеменению животных и намерена работать по этой специальности.

Ютиться в прежних стесненных и не очень комфортных условиях общежития с двумя детьми родители устали. Решение построить собственный дом возникло после разговоров с Натальей Николаевной Свиридовой, которая построила небольшой коттедж по прежней программе развития села в позапрошлом году. Она тол-

ково объяснила односельчанам алгоритм необходимых действий, предупредила, что будет непросто, но при настойчивости цель достижима. Тем более, что финансовая сторона вопроса для Беловой облегчается наличием сертификата на материнский капитал, который в сумме областной и федеральной составляющей достиг 584 тысяч рублей.

По социальной норме для семьи из четырёх человек предусмотрено субсидирование строительства 72 квадратных метров общей площади. Такой домик молодую семью вполне устраивает. Преодолев робость перед предстоящими трудностями, Е.С. Белова в конце прошлого года подала заявление, и процесс, как говорится, пошёл.

– Мне все идут навстречу, – рассказала Елена Сергеевна, – земельный комитет, архитектура, глава Даньковской сельской администрации Сергей Николаевич Ковалёв, который помогает транспортом. Сразу активно подключился к делу подрядчик – ООО «Агропромжилстройзаказчик», руководитель которого Николай Алексеевич Бобков тут же предложил проект будущего дома, проектно-сметную документацию и взял на себя все строительные заботы.

Вполне вероятно, что уже в этом году семья Е.С. Беловой переедет из общежития в свой собственный, новый, благоустроенный и уютный дом. И не только одна эта семья: в предварительные списки на 2014 год включены ещё пять реальных участников новой программы. Хороший старт обнадёживает многих.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

Год культуры

ЗВУК ГАРМОНИ – БОЛЬШАЯ ОТРАДА

Настоящим праздником для починковцев стал приезд артистов Московского продюсерского центра «Русская гармонь» Александра Ганичева, Алексея Мазурова и Алексея Симонова.

Приглашая зрителей на концерт, сотрудники Починковского ГДК сами не предполагали, каким ярким, масштабным, позитивно эмоциональным получится это мероприятие.

Народные гармонисты, как сами себя представили гости, ещё до начала выступления начали общаться со зрителями в фойе Дома культуры, буквально заволажив их высоким исполнительским уровнем игры на гармонии и самобытным исполнением песен. Пели и пускались в пляс даже те, кто сами от себя такого не ожидал.

За 2,5 часа выступления на сцене гармонисты постарались как можно шире продемонстрировать возможности своего любимого инструмента. Не только спутница фольклора и советской песни, гармонь способна обрести своё место в самых разных жанрах. Она может солировать, может дополнять, может оттенять. Например, в руках Алексея Симонова она украшала шансон. Александра Ганичева и Алексея Мазурова вдохновила на рождение собственных песен. Последний запомнился выразительной манерой исполнения и особым «тонким» пением очень высоким голосом. Каждый из них – личность. Особенно чутко реагировали зрители на переживания и боль авторов и исполнителей за судьбу русской деревни. Эта тема пролегла основной канвой всего концерта. Заглядывая вместе с гармонистами в глубь истории, зрители практически заглядывали в глубины собственной души, находя там давно позабытое. Многие гармонисты продюсерского центра «Русская гармонь»



На фото: Александр Ганичев, Павел Романенко, Сергей Титенок, Алексей Мазуров и Алексей Симонов.

самоучки, способные на слух подобрать любую мелодию. Начиная с 6 лет, Александр Ганичев идет по жизни с гармошкой. В его деревне музыкальной школы не было, и поэтому все мелодии приходилось подбирать на слух. В Починке Александр Ганичев (поэт и музыкант) не только играл и пел, но и вёл концерт. Он размышлял о непростой судьбе гармонии (когда-то в стране было 20 фабрик по её выпуску, а теперь только две...), вспоминал забавные случаи из концертных поездок. Алек-

сей Мазуров считает себя простым деревенским гармонистом. Самоучка. В его репертуаре не только народные и песни известных авторов, но и собственного сочинения. Алексей Симонов на гармошке играет с 5-ти лет. По его признанию, так как прадед, дед и отец гармонисты, то просто не было выбора.

И что удивительно: слова звучащих в тот вечер под гармонью песен, страданий, частушек не относятся к высокой поэзии, но как глубоко задевают душу! Над

их смыслом не надо ломать голову – настолько понятны каждому. Простые слова, знакомые чувства – неразделенная любовь или её долгожданная встреча, взаимное счастье или томительная разлука, семейная перипетия или затянущееся одиночество.

Еще в ходе предварительных переговоров о предстоящем приезде гармонисты попросили собрать местных самодеятельных артистов. Для пришедших с гармошкой вход был бесплатный.

Самодеятельные артисты приехали из Мачул, Климицины, Ивановского поселения. Но гармонистов в нашем районе очень мало. Вот и на этот раз на сцену поднялись глава Ивановского поселения С.В. Титенок и преподаватель Шанталовского техникума П.П. Романенко. Их побудило то, что артисты выставили на сцене 5 гармоней, и желание попробовать на них сыграть оказалось непреодолимым.

(Окончание на 2-й стр.)

Поздравляем с 99-летием!

ТРУДОМ И МОЛИТВОЙ...

Сегодня отмечает 99-й день рождения жительница Стодолища Анна Трофимовна Матюхина.

...Когда-то ещё девочкой-подростком, сидя вечером во дворе дома вместе с матерью за рукоделием, она услышала прилетевшую кукушку и загадала: «Кукушка-рябушка, богова птушка, загадай по правде, сколько пожить и когда умереть...».

— Я как раз кружева вязала, и вслед за кукушкой давай петельки считать, — вспоминает именинница, — девяносто насчитала, да и бросила. Разве могла поверить, что и вправду божья птичка приговорила мне такой долгий век...

В свои 99 Анна Трофимовна сохраняет на удивление ясную память и интерес к жизни. Хотя за плечами нелегкая судьба.

Родилась в многодетной крестьянской семье в Ельнинском районе. Окончила всего два класса начальной школы, потому что надо было работать, помогать матери с отцом по дому. В восемнадцать лет вышла замуж за трудолюбивого парня Ивана Матюхина из соседней деревни Ягановки (недалеко от Шмакова). Полюбила его за доброту и за то, что был мастер на все руки: и столяр (сундук, сделанный её Ваней, в комнате Анны Трофимовны до сих пор на видном месте, в нем хранит всё свое скромное добро), и бондарь (бочки да кадки от Ивана Матюхина пользовались большим спросом в Ягановке и окрестностях).

Но на его попечении находились большая мать и младшие сестра с братом. И молодой супруге пришлось вместе с мужем заботиться о них. А вскоре Ивана призвали на солдатскую службу — на три года. Первая дочка родилась без него, и весь груз забот о малютке, о большой свекрови и других домочадцах лег на плечи Анны.

Отслужив срочную в 1938 году, Иван недолго пробыл дома, в 1939-м его призвали на финскую войну. Родившийся в отсутствие отца сын вскоре умер, и боль от потери молодой женщина переживала в одиночку.

Война с Финляндией закончилась в марте 1940 года. Но вновь не суждено было супругам Матюхиным долго оставаться вместе: в первые дни Великой Отечественной Иван ушёл на фронт. И второй сынок родился без него, и на горе матери тоже прожил всего несколько месяцев...

Уже к осени 1941-го в Ягановке обособились оккупанты. Рядом, на территории Ельнинского района, наши войска продолжали противостоят значительно превосходящим по числу и вооружению силам противника. В округе набирало мощь партизанское движение. Однажды к Анне зашел дальний родственник и сообщил, что её муж болен тифом, в тяжёлом состоянии находится в лазарете партизанского отряда в деревне в 35-ти километрах от Ельни. И она рискнула отправиться пешком повидать своего Ивана. Пробиралась окольными путями, поскольку дороги патрулировали немцы и полиция. Почти сутки шла. Мужа застала в бессозна-



тельном состоянии: его и ещё одного бойца поместили в отдельный сарай, как безнадёжных. Анна вместе с хозяйкой дома, где базировался лазарет, перетащили мужчин в баню, вымыли, попарили, и постепенно те начали приходить в сознание... А утром, на их общее счастье, прилетел самолет, чтобы перевезти находившихся у партизан раненых красноармейцев в госпиталь на «большую землю». А поскольку Иван с товарищем начали выкарабкиваться из страшной болезни, решено было забрать на лечение и их. Так Анна попрощалась с мужем почти на долгих пять лет. Выздоровев, он прошел всю войну. А в мае 1945-го в боях на территории Германии получил тяжелое ранение. Несколько месяцев в госпитале, домой вернулся тяжело больным.

По состоянию здоровья выполнять тяжёлую физическую работу не мог: пас колхозных коней, мастерил кадки, деревянные грабли, отбивал косы, потихоньку столлярничал. А главной добытчицей колхозных годов напрямую зависело пропитание семьи, стала Анна. В течение пяти лет была звеньевой льноводческого звена. Вручную лён и сеяли, и пололи, и вязали, добиваясь поразительных результатов. Но семья росла: родилась вторая дочь, затем долгожданный сын. И Анна Трофи-

мовна пошла работать дояркой, чтобы больше зарабатывать. Двадцать три года руками доила группу из нескольких десятков коров. А когда в начале 70-х ферму в Ягановке закрыли в связи с укрупнением сельхозпредприятия, она, чтобы выработать 25 лет стажа доярки, устроилась на ферму в ОПХ в Стодолище, и по этой причине переехали в поселок всей семьей.

Здесь, в маленьком домике на улице Колхозной, который построили вместе с мужем, почти тридцать лет назад Анна Трофимовна овдовела. Здесь выросли не только дети, но и шестеро внуков. Несмотря на то, что дочери живут далеко (одна — в Красноярске, другая — на Украине), их дети каждое лето проводили у бабушки. И до сих пор регулярно её навещают, уже вместе со своими детьми — правнуками Анны Трофимовны. А рядом с ней сын Михаил, и его сын, тоже Миша, который вместе с женой Таней живёт в Стодолище...

Достаточно взглянуть на многочисленные рамки с фотографиями, которыми увешаны все стены в доме А.Т. Матюхиной, чтобы почувствовать крепость сложившихся семейных уз. Поразительно, но в свои 99 Анна Трофимовна почти без запинки перечисляет имена любимых внуков и правнуков. А ещё несмотря на слабые ноги каждое утро встает с постели и, опираясь на палочку, идёт в зал, где в красном углу висит семейная икона, доставшаяся ей в наследство от деда, — чтобы помолиться за каждого из своих детей и внуков.

Внучка Таня считает, что в немалой степени бабушкиными молитвами в их большом роду царят добрые взаимоотношения, и в радостях, и в бедах они все вместе. И секрет долголетия бабушки, по мнению внучки, прежде всего, в её доброте, в желании окружить всех заботой, помочь.

Сама Анна Трофимовна Матюхина на вопрос о секрете долголетия отвечает просто: «Всегда много работала, никогда не обижалась и не жаловалась на судьбу, радовалась тому, что есть, понимая: что Бог даёт, всё к лучшему».

Кстати, ещё минувшей весной именинница пыталась, опираясь на палочку, ковыряться в грядках, пока сын строго-настрого не запретил. Тревожатся домочадцы, что и в нынешнем сезоне могут не угледеть, как их бабуля выберется на огород. Ни в какую не желает она мириться с возрастом: по-прежнему старается быть в курсе домашних дел, ещё пробует районную газету просматривать и к здоровью внимательно относится, например, постоит по средам и пятницам — в соответствии с православными традициями. С огласимся, всем нам есть чему поучиться у таких ветеранов!

С Днем рождения Вас, уважаемая Анна Трофимовна! Редакция «Сельской новы» присоединяется к поздравлениям и пожеланиям Ваших близких. Пусть ещё долго не угасает в Ваших глазах интеллект к жизни, здоровья Вам и сил!

И. ГУЛЕНЦОВА.

День за днём

БЛЕСНУЛИ ЗНАНИЯМИ

Удачно выступили в региональном этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников учащиеся нашего района.

Десятиклассница Починковской средней школы №2 Мария Бровкина стала победительницей олимпиады по литературе.

По итогам олимпиады по русскому языку у нас два призера: ученица 10 класса Починковской средней школы №1 Вероника Новикова и девятиклассница из Клишинской средней школы Яна Маненак.

А её сестра Кристина Маненак отлично справилась с заданием по биологии и также удостоилась диплома призёра.

Ученица 11 класса Шаталовской средней школы Кристина Парфенова блеснула знаниями по истории, набрав 78 баллов, и вошла в число областных призёров.

86 баллов за выполнение задания по технологиям получила одиннадцатиклассница Стодолищенской средней школы Юлия Моисеенкова и диплом призёра региональной олимпиады.

Поздравляем девушек, их педагогов и родителей!

Н. ТАРАСЕНКОВА,
ведущий специалист
отдела образования.

«АФГАНИСТАН БОЛИТ В МОЕЙ ДУШЕ»

Под таким названием в читальном зале детской библиотеки открыта выставка работ учащихся художественного отделения Починковской школы искусств.

Эта страница нашей истории для современных детей мало знакома. Когда преподаватель художественного отделения А.А. Амеличева обратилась в детскую библиотеку за помощью, выяснилось, что литературы на эту тематику, адаптированной для детей, практически нет. В фондах Починковской детской библиотеки подобрали несколько книг, предназначенных для ребят старшего возраста. Антонина Алексеевна выбрала из них главы, приемлемые для детей 11-13 лет и устроила коллективное чтение. По признанию педагога, она сама не ожидала, что ученики настолько проникнутся рассказом о тех событиях, прочувствуют судьбы наших солдат, задумаются, что значила та война не только для нашей страны, но и для Афганистана. Одна из детских работ так и называется «Русский солдат: враг или друг?».

Работы выполнены в технике штриховой монотипии, соединяющей в себе графические и живописные качества. Много сюжетов заимствовано из книги известного журналиста и писателя Геннадия Бочарова «Подвиг Николая Чепика». Судьба и личность Героя Советского Союза гвардии старшего сержанта Н.П. Чепика, проявленное им мужество, судя по работам, произвели на детей сильное эмоциональное впечатление. Военная тематика традиционно ближе мальчикам. На этой выставке девочки — Ника Умарова, Карина Уданова, Алина Александрова, Юлия Никитина, Кристина Зиновченкова, Алина Судакова, Наталья Ананина и Екатерина Шумаёва — дают урок истории, прежде всего, своим сверстникам, теми средствами изобразительного искусства, которые освоили в школе.

В детской библиотеке выставку решили дополнить материалами о земляках-афганцах. Представлен интересный альбом из фотографий воинов-интернационалистов — Героев Советского Союза. Каждый портрет сопровождается замечательным стихотворением. Собранный материал дает возможность для проведения разнообразных мероприятий, посвящённых 25-й годовщине вывода наших войск из Афганистана.

ВЫПЛАТЫ ТЕМ, КОМУ НЕЛЬЗЯ В САД

Ежемесячные выплаты на детей, не посещающих детский сад, в размере 5 тысяч рублей, возобновятся с марта, но для определенной категории.

Как рассказала начальник отдела социальной защиты населения С.В. Иванова, такое решение областной администрации распространяется на детей-инвалидов, детей, чьи родители являются инвалидами, и на тех ребятшек, кто по медицинским показаниям не может посещать детские дошкольные образовательные учреждения.

В нашем районе таких около 15 человек. Но список уточняется.

Год культуры

ЗВУК ГАРМОНИ – БОЛЬШАЯ ОТРАДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



Предложение спеть вместе их даже несколько смутило. Но доброжелательность, обаяние, открытость гостей подкупили. Чувствовалось, что и они со своей стороны рады встрече со своей публикой. «Мы едем туда, где мы нужны», — так опередили географию своих гастролей. В

нашей области они побывали в нескольких районах.

Гармонь не зря нарекли дорогой певуньей России, забыть о ней всё равно, что забыть об истоках. А уж если она в руках талантливого исполнителя, трепетно её любящего, то её голос найдёт отзвук в каж-

дой душе. Зрители не стали расходиться по домам после концерта, позабыли про сериалы и спортивные баталии, началась импровизированная вечерка по-починковски. Может не совсем такая, какой она когда-то была в деревнях, о которой помнят старшие поколения, но всё с тем же чувством душевного единения, радости. Атмосфера была столь позитивной, что уходить не хотелось.

Есть предварительная договорённость о следующем концерте артистов продюсерского центра «Русская гармонь» в Починке на 9 мая. У тех, кто пропустил столь интересное мероприятие, возможно, будет ещё один шанс.

С. ЕРМАКОВА.

Вместо комментария. Уважаемые зрители, в Починковском ГДК уютный тёплый зрительный зал. Убедительно просим вас пользоваться услугами гардероба. Концерт «Играй гармонь» в очередной раз показал насколько удобнее и комфортнее вам самим присутствовать на мероприятиях без верхней одежды. Те, кто поначалу не оставили свои пальто в гардеробе, раздевались прямо в зале, чтобы вместе со всеми петь и танцевать. Оставляя верхнюю одежду в гардеробе, вы и сами будете чувствовать себя комфортно, и проявите должное уважение к артистам.

В. КИРПИЧЁВА,
директор Починковского ГДК.

Роспотребнадзор предупреждает

ЛУЧШЕ ВООБЩЕ НЕ КУРИТЬ!

В межрайонный территориальный отдел Роспотребнадзора в Починке в период с декабря по февраль поступило на рассмотрение 235 протоколов, составленных сотрудниками полиции за нарушение установленных законом правил курения (статья 6.24 часть 1 КоАП РФ).

При составлении протоколов сотрудниками полиции также руководствуются федеральным законом №15-ФЗ от 23.02. 2013 г. «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Согласно статье 12 данного закона запрещается курение табака на территориях и в помещениях, предусмотренных для оказания образовательных услуг, в учреждениях культуры и спорта, в медицинских учреждениях, на всех видах общественного транспорта, а также в местах на открытом воздухе на расстоянии не менее 15 метров от входа в железнодорожные и автовокзалы. Запрещается курить в госучреждениях, на детских площадках, в границах территорий, занятых пляжами и, разумеется, на рабочих местах.

С 1 июня 2014 года вступает в силу ещё ряд ограничений по местам, где запрещено курение.

Хотелось бы посоветовать населению, особенно тем, кто курит, внимательно ознакомиться с названными законами самостоятельно, чтобы избежать впоследствии административного наказания. Ведь, как известно, незнание закона не освобождает от ответственности за нарушение.

Согласно статье 6.24 ч. 1 КоАП РФ нарушение запрета на курение табака на отдельных территориях и в помещениях влечет наложение административного штрафа от 500 до 1500 рублей, курение на детских площадках – от 2 тысяч рублей до 3 тысяч.

Наказание в виде предупреждения по данной статье вообще не предусмотрено! Однако при рассмотрении административных протоколов мы нередко слышим возражения граждан, что на первый раз они должны быть предупреждены. Как видим из формулировки статьи закона, никаких предупреждений нет.

Следует учитывать, что Кодекс не позволяет членам административной комиссии проявить лояльность к нарушителю, скажем, из личных симпатий, сочувствия. Статья 24.5 КоАП гласит, что начатое производство по делу об административном правонарушении может быть прекращено, если отсутствует событие о правонарушении (т. е. в данном случае, если не было

факта курения); отсутствует состав правонарушения (по причине невменяемости физического лица); если принят акт амнистии, и если истек срок давности для привлечения к административной ответственности.

К смягчающим обстоятельствам согласно статье 4.2 КоАП относятся: раскаяние человека, совершившего нарушение; совершение административного правонарушения в состоянии сильного душевного волнения, либо при стечении тяжелых личных и семейных обстоятельств. Положения данной статьи обычно учитываются при рассмотрении административных протоколов, и штраф назначается по минимуму. Но полностью от ответственности смягчающие обстоятельства не освобождают.

Серьезной проблемой при рассмотрении административных дел является неявка граждан на заседание, а также нежелание получить вовремя копию протокола, которую мы высылаем заказным письмом с уведомлением. В таких случаях нет возможности определить наличие смягчающих обстоятельств, и нет оснований применить минимальный размер штрафа.

В подобных ситуациях территориальный отдел Роспотребнадзора обязан подать иск судебным приставам на принудительное удержание штрафа. С применением статьи 20.25 КоАП, согласно которой сумма неуплаченного в сроки штрафа удваивается.

Рассматривать дела об административных правонарушениях по статье 6.24 ч. 1 (ч. 2) вправе как должностные лица органов внутренних дел, так и должностные лица Роспотребнадзора. Граждане чаще заявляют в ходатайстве, чтобы их дело рассматривалось в Роспотребнадзоре.

Но руководствуемся мы одними и теми же законами, к строгому соблюдению которых и хочется призвать население. А также порекомендовать курильщикам отказаться от этой губительной для себя и окружающих привычки.

Л. ИЛЬИНА,
руководитель межрайонного территориального отдела Роспотребнадзора.

День молодого избирателя

ПОКАЗАЛИ ГРАЖДАНСКУЮ ЗРЕЛОСТЬ

Сегодня как никогда Российское государство нуждается в проведении эффективной молодежной политики, направленной на вовлечение молодых людей в общественно-политические, экономические и культурные процессы, происходящие в обществе. Молодежь является образованной и инициативной частью населения. Именно ей в недалеком будущем предстоит управлять государством.

В 2007 году Центральной избирательной комиссией России было принято решение проводить ежегодно День молодого избирателя в регионах в каждое третье воскресенье февраля. Это мероприятие направлено на формирование у молодых людей гражданской ответственности, повышение уровня информированности молодых избирателей о выборах, их правовой и электоральной культуры.

В нынешнем году активно участвовали в мероприятиях, приуроченных к Дню молодого избирателя, школьники и молодежь Починковского района.

Ученики средней школы №1 г. Починка побывали в избирательной комиссии Смоленской области, где приняли участие в Дне открытых дверей, узнали о деятельности избирательных комиссий на территории области, посмотрели в действии комплекс обработки избирательных бюллетеней, позволяющий существенно сократить время подсчета голосов избирателей и исключая ошибки, связанные с ручным подсчетом голосов.

Прошел День молодого избирателя в Лосненской средней школе, позволивший будущим избирателям пополнить знания об избирательной системе в Российской Федерации.

Очередное заседание клуба «Ровесник», объединяющего старшеклассников, проведено на тему: «Мы – будущие избиратели». С участниками встретились не только представители избирательных комиссий, но и люди, которые на протяжении многих лет приходят на избирательные участки, считая это своим долгом и обязанностью, своим примером показывая необходимость участия в выборах. Ребята достойно участвовали в конкурсе, организованном педагогами Центра дополнительного образования. Результаты показали, что через несколько лет в выборах будут принимать участие подготовленные избиратели.

В Починковском индустриально-технологическом техникуме прошло посвящение студентов в избиратели. А студенты Шанталовского сельскохозяйственного техникума состязались в конкурсе агита-

ционных творческих проектов «Молодежь и выборы», организованном работниками Починковской центральной районной библиотеки.

В последнее время часто говорят, что молодежь не интересуется тем, что происходит в политической жизни государства, пассивна и не хочет участвовать в выборах, но прошедшее мероприятие показало обратное. Молодые люди не только активно участвуют в избирательном процессе (из присутствующих более половины уже приходили на избирательные участки на прошедших недавно выборах), они владеют первоначальными знаниями, информированы, какие выборы проводятся в Российской Федерации, в Смоленской области, Починковском районе, в каждом поселении.

Участники конкурса (4 команды) представили интересные проекты, раскрывающие не только теоретические основы избирательного процесса, но и в форме дискуссии заставляющие размышлять о необходимости участия в выборах, причем доводы, приведенные в обоснование, отличались оригинальностью по форме и содержанию и показывали активную жизненную позицию участников мероприятия. Призыв к молодежи идти на выборы звучал не из уст взрослых, а от своих сверстников, которым совсем небезразлична судьба государства. Студенты доказали, что участие в выборах – это показатель гражданской зрелости, самостоятельной политической позиции, важный вклад в создание будущего России.

Хочется поблагодарить педагогов, которые смогли сформировать у студентов позитивное отношение к выборам, помогли участникам конкурса в подготовке творческих проектов.

Все школьники и студенты получили памятки молодого избирателя от избирательной комиссии Смоленской области, а участники конкурса – памятные призы.

И. ПРОХОРЕНКОВА,
главный специалист сектора по работе с территориями избирательной комиссии Смоленской области.

Объявления. Реклама.

**ОТДЕЛ «ЗОЛОТАЯ ЭЛИТА»
торгового Дома «Центральный»
(г. Починок)
приглашает за подарками.**

Реклама

Новое поступление французских духов. Большой выбор, низкие цены. Часы мужские и женские от лучших российских заводо-производителей.



Опытные продавцы помогут вам оформить подарок по любой цене и вашему вкусу. Если вы хотите порадовать и поздравить своих женщин с первым праздником весны 8 Марта – спешите к нам!

Прокуратура информирует

В ЗАЩИТУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Уполномоченным органом по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Починковского района является отдел по экономике и управлению муниципальным имуществом администрации района.

Согласно статье 9 федерального закона №294-ФЗ от 26.12. 2008 г. «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» плановые проверки проводятся органами государственного и муниципального контроля на основании разрабатываемых ими ежегодных планов.

При этом ежегодный план проведения проверок, утвержденный руководителем контрольного органа, доводится до сведения заинтересованных лиц путем его разме-

щения в сети Интернет на официальном сайте органа государственного или муниципального контроля.

За несоблюдение этих требований предусмотрена административная ответственность.

И. ИВАШКЕВИЧ,
помощник прокурора Починковского района.

ПРОДАМ: сетку-рабицу – 450 руб., сетку кладочную – 60 руб., столбы – 200 руб., ворота – 3500 руб., калитки – 1500 руб., секции – 1200 руб., арматуру, профлист.

Доставка бесплатная.

Тел. 8-916-789-41-62; 8-916-303-48-44. Реклама.

ПРОДАМ: кузов для «Газели» – от 20 000 руб.

Доставка бесплатная.

Тел. 8-916-042-26-04.

ИНН 500502649240; ОГРН 313500503800034

ВНИМАНИЕ! ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ!

4 МАРТА в ДК г. Починка с 10.00 до 18.00

состоится грандиозная ярмарка-распродажа

КОНФИСКАТ

напрямую из порта Одесса (Украина)

Обувь мужская, женская (зима-весна) – от 400 руб.;

ветровки, плащи, кожаные куртки мужские,

женские (зима-весна) – от 500 руб.;

комплекты постельного белья (бязь) – от 300 руб.;

пледы, покрывала, одеяла, подушки (бамбук);

халаты, футболки, сорочки, майки;

нижнее бельё, полотенца, носки, колготки;

детский трикотаж (Турция, Украина, Россия);

спецодежда (камуфляж), шапки, перчатки, варежки.

ИП Халилов Х.А.

Реклама

ЦЕНТРОЗАЙМ.РФ
ПОЧИНОК

ДЕНЬГИ ДО ЗАРПЛАТЫ

Каждому, кто обратился впервые

неделя ДАРОМ
первая неделя займа -
БЕСПЛАТНО!

✓ **БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ**

✓ **ЗА 10 МИНУТ**

✓ **СРОКОМ ДО 3 МЕСЯЦЕВ**

до **50 000 рублей**

0,7% в день

ул. Советская, д. 6, этаж 2, ТЦ «Мечта»
без выходных 8-910-113-84-94

Реклама

Без скрытых процентов и комиссий. При первом обращении и оформлении договора займа не менее, чем на 14 дней, за первые 7 дней займа процент за пользование займом не начисляется. С восьмого дня за пользование займом начисляются 1 процент от суммы займа в день. Досрочное погашение долга осуществляется с оплатой процентов за весь срок займа. Займы предоставляются агентами МФО ООО «Центрозаём» рег. № 651303111004012, ОГРН 1132932001674, на условиях платности и возвратности. На правах рекламы. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ.